

REKOLEKCJE „RÓŻANIEC 33”

Propozycja dla parafii

Przed rozpoczęciem Jubileuszu dwusetlecia powstania Żywego Różańca proponowane jest przeżywanie rekolekcji „Różaniec 33”. Wydawnictwo sióstr loretanek przygotowało bogatą w treść propozycję przeżycia tych rekolekcji: „Różaniec 33 z bł. Pauliną Jaricot oraz bł. Ignacym Kłopotowskim” (książkę można nabyć pod adresem: sklep.loretanki.pl). Ta pełna wersja rekolekcji jest przeżywana indywidualnie. Gdy czyni się to wspólnie, można wybrać rozważania na poszczególne dni.

We wspólnocie parafialnej można również podjąć przedstawioną poniżej propozycję przeżywania takich rekolekcji w czasie nabożeństw majowych. Zmienia się w nich jeden element. Zamiast „czytanki majowej” prowadzone są krótkie rozważania, odmawiana jest modlitwa na Jubileusz Żywego Różańca oraz akty oddania Matce Najświętszej. Poprzez te medytacje i modlitwy chcemy pogłębić naszą relację z Maryją. Podejmujemy refleksję nad poszczególnymi wezwaniami litanii loretańskiej, przygotowujemy się z Maryją na dzień zesłania Ducha Świętego, prosimy o łaskę piękniejszego przeżywania różańca. Uwieńczeniem tych przeżyć jest dokonywany na zakończenie rekolekcji akt bardziej świadomego przyjęcia Maryi do swego życia i oddania Jej siebie.

Opracowanie: Ks. Stanisław Szczepaniec

30 kwietnia – Wprowadzenie	3
1 maja – Prośba o owocne przeżycie rekolekcji	4
2 maja – Uroczystość NMP, Królowej Polski	5
3 maja – Piąta niedziela wielkanocna	5
4 maja – Dziękczynienie za dar litanii loretańskiej	6
5 maja – Pierwsze wezwania litanii loretańskiej	6
6 maja – Świętość Maryi	7
7 maja – Maryja Matka	8
8 maja – Św. Stanisława, biskupa i męczennika, patrona Polski.....	8
9 maja – Maryja Dziewica	9
10 maja – Szósta niedziela wielkanocna.....	10
11 maja – Maryja objawiająca Boga.....	10
12 maja – Maryja świątynią Boga	11
13 maja – Piękno i moc Maryi.....	12
14 maja – Wstawiennictwo Maryi	13
15 maja – Królowa Aniołów.....	14
16 maja – Królowa Wszystkich Świętych	14
17 maja – Uroczystość Wniebowstąpienia Pana Jezusa.....	15
18 maja – Maryja oczekująca na Ducha Świętego	16
19 maja – Maryja współpracująca z Duchem Świętym.....	16

20 maja – Maryja przyjmująca Jezusa w swoim łonie	16
21 maja – Maryja prowadzona przez Ducha Świętego.....	17
22 maja – Maryja przyjmująca w Duchu Świętym nowe macierzyństwo.....	17
23 maja – Maryja modląca się z Apostołami w Wieczerniku	18
24 maja – Uroczystość Zesłania Ducha Świętego	18
25 maja – Święto Maryi, Matki Kościoła	19
26 maja – Różańcowe tajemnice radosne	19
27 maja – Różańcowe tajemnice światła	20
28 maja – Różańcowe tajemnice bolesne	21
29 maja – Różańcowe tajemnice chwalebne	21
30 maja – Bł. Paulina Jaricot, założycielka Żywego Różańca	22
31 maja – Uroczystość Najświętszej Trójcy	22
1 czerwca – Akt przyjęcia Maryi i oddania się Jej	23
5-6 czerwca – Kongres różańcowy i pielgrzymka.....	24

30 KWIETNIA – WPROWADZENIE

Pierwsze nabożeństwo majowe przeżywamy według miejscowego zwyczaju. Odczytywane jest poniższe rozważanie, wprowadzające w rekolekcje. Po nim odmawia się Modlitwę na Jubileusz Żywego Różańca.

Rozważanie wprowadzające w rekolekcje

Rozpoczynamy nabożeństwa majowe, nasze codzienne spotkania z Maryją, Matką Chrystusa i naszą Matką. Tegoroczne majówki będą przeżywane w nieco inny sposób niż zwykle. Będą miały formę tzw. rekolekcji 33. Długość tych rekolekcji nawiązuje do liczby lat życia Jezusa na ziemi.

Okazją do ich podjęcia jest jubileusz dwusetnej rocznicy powstania Żywego Różańca. Został on założony w Lyonie w 1826 roku przez bł. Paulinę Jaricot. Jego rola w życiu Kościoła w Polsce jest wielka. Zgromadzeni w Żywym Różańcu mężczyźni i kobiety, a także młodzież i dzieci codziennie odmawiają dziesiątek różańca, rozważając życie Jezusa i wyprasząc dla świata potrzebne łaski. Róże różańcowe są również w naszej parafii. W czasie rekolekcji i w całym roku jubileuszowym będziemy prosić Boga, aby powstawały nowe podobne wspólnoty modlitewne.

Głównym tematem i celem rekolekcyjnych rozważań i modlitw będzie umocnienie i pogłębienie duchowej więzi, jaka nas łączy z Niepokalaną Dziewicą, Maryją. Chcemy oddać się Jej „bardziej”, zawierzyć Jej „mocniej”, powierzyć się Jej „radzykalniej”, zaufać Jej „głębiej”, naśladować Ją „gorliwiej”. W czasie nabożeństw majowych będziemy nie tylko śpiewać litanie loretańską, lecz także rozważać treść wezwań, które w niej wypowiadamy. Wskazują one na powołanie Maryi, Jej sposób życia, Jej wyjątkową godność, Jej gorliwość w niesieniu pomocy, a także na Jej chwałę w niebie. W czasie rekolekcji będziemy również odmawiać różne akty oddania się Maryi, przygotowujące nas do tego, aby na zakończenie tych codziennych spotkań, dokonać bardziej dojrzałego i bardziej osobistego aktu oddania się Jej.

Taki akt jest nierozzerwalnie związany z innym działaniem, mianowicie przyjęciem na nowo Maryi w swoje życie. Ewangelie opisują dwa takie wydarzenia. Pierwsze mówi o św. Józefie, który po wysłuchaniu słów anioła, „wziął Maryję do siebie”, a w drugim opisie słyszemy te same słowa, wskazujące tym razem na św. Jana Apostoła. On również „wziął Maryję do siebie”. W relacjach osobowych zawsze jest potrzebne wzajemne oddanie i przyjęcie. Jeśli my przyjmujemy Maryję, to Ona wchodzi w nasze życie i jest z nami zawsze. Jeśli my się Jej oddajemy, to wchodzimy w Jej życie, w Jej wiarę, Jej modlitwę, Jej miłość i Jej opiekę.

Wierzmy, że przez rekolekcje zostanie odnowiona i pogłębiona więź miłości między nami, a naszą niebieską Matką. Dzięki temu piękniej będziemy odmawiać różaniec i wszystkie inne modlitwy, a także gorliwiej będziemy świadczyć o Jezusie w naszym codziennym życiu.

Modlitwa na Jubileusz Żywego Różańca

Wskazane jest, aby tę modlitwę odmawiali codziennie zelatorzy lub członkowie Żywego Różańca.

Maryjo, Matko Boża Różańcowa, zjednoczona miłością z Twoim Synem, Jezusem Chrystusem i rozważająca w Sercu tajemnice Jego życia, dziękujemy Ci za dar modlitwy różańcowej, którą ubogacasz Kościół, za wspólnotę Żywego Różańca, która od prawie dwustu lat umacnia wierzących w Chrystusa, za błogosławioną Paulinę Jaricot, która to dzieło zainicjowała i za niezliczone łaski, jakie nam każdego dnia wypraszasz u Boga.

Niepokalana Dziewico i Matko, otaczaj nas zawsze swą macierzyńską miłością, ucz przeżywać słowa i czyny Jezusa Chrystusa w tajemnicach radości i światła, boleści i chwały. Obdarz wszystkie swoje dzieci łaską umiłowania modlitwy różańcowej. Niech ona pomnaża

chwałę Boga i przyczynia się do zbawienia ludzi. Uproś nam dar świętego życia na ziemi i wiecznego szczęścia w niebie. Amen.

1 MAJA – PROŚBA O OWOCNE PRZEŻYCIE REKOLEKCJI

Poniżej podana jest propozycja przebiegu nabożeństwa majowego, w którym zamieszczone są krótkie modlitwy i akty oddania. Większość tego programu jest stała. Zmieniają się tylko dwa elementy: „Modlitwa dnia” oraz „Akt oddania”. Są one proponowane na każdy dzień.

Wystawienie Najświętszego Sakramentu

Modlitwa dnia

Bądź uwielbiony, nasz Panie i Zbawicielu, obecny w Najświętszym Sakramencie. Z Twojej łaski rozpoczynamy nowy miesiąc, w którym szczególnie czcimy Twą Najświętszą Matkę, którą uczyniłeś również naszą Matką.

W tym roku pragniemy w nabożeństwach majowych rozważać Jej życie, Jej posługę i Jej tytuły, wyrażone w wezwaniach litanii loretańskiej. Chcemy przez nasze modlitwy i rozważania, na nowo zaprosić Maryję do naszego życia i na nowo, w sposób jeszcze pełniejszy, zawieźć Jej siebie.

Spraw, Panie Jezu, aby ta codzienna modlitwa, w której wzywamy wstawiennictwa Maryi, odnowiła nasze serca, przygotowała członków Żywego Różańca do owocnego przeżycia jubileuszu powstania tej wspólnoty i pomogła wszystkim jeszcze gorliwiej modlić się na różańcu. Prosimy o te dary w cichej modlitwie.

Chwila ciszy

Modlitwa na Jubileusz Żywego Różańca

Wskazane jest, aby tę modlitwę odmawiali codziennie zelatorzy lub członkowie Żywego Różańca.

Maryjo, Matko Boża Różańcowa, zjednoczona miłością z Twoim Synem, Jezusem Chrystusem i rozważająca w Sercu tajemnice Jego życia, dziękujemy Ci za dar modlitwy różańcowej, którą ubogacasz Kościół, za wspólnotę Żywego Różańca, która od prawie dwustu lat umacnia wierzących w Chrystusa, za błogosławioną Paulinę Jaricot, która to dzieło zainicjowała i za niezliczone łaski, jakie nam każdego dnia wypraszasz u Boga.

Niepokalana Dziewico i Matko, otaczaj nas zawsze swą macierzyńską miłością, ucz przeżywać słowa i czyny Jezusa Chrystusa w tajemnicach radości i światła, bóleści i chwały. Obdarz wszystkie swoje dzieci łaską umiłowania modlitwy różańcowej. Niech ona pomnaża chwałę Boga i przyczynia się do zbawienia ludzi. Uproś nam dar świętego życia na ziemi i wiecznego szczęścia w niebie. Amen.

Litania loretańska

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Wśród aktów oddania i zawierzenia, które kierujemy do Maryi, wyróżniona jest modlitwa „Pod Twoją obronę”. Starajmy się wypowiadać te słowa z wiarą i miłością.

Wszyscy: „Pod Twoją obronę”.

Procesja dzieci

Można rozważyć propozycję wybrania jednego dnia w tygodniu, w którym dzieci, uczestniczące w nabożeństwie, będą mogły podejść do przygotowanego w odpowiednim miejscu koszyka z płatkami kwiatowymi, zabrać kilka z nich do rączki, zanieść przed ołtarz i rozsypać

w przygotowanym miejscu przed Najświętszym Sakramentem. W czasie tego dziecięcego aktu czci śpiewa się pieśni uwielbienia.

Błogosławieństwo Najświętszym Sakramentem

2 MAJA – UROCZYSTOŚĆ NMP, KRÓLOWEJ POLSKI

Modlitwa dnia

Kłękamy przed Tobą, Panie, wpatrując się w aniołów i świętych, którzy w niebie oddają Ci najwyższą cześć. Jesteś naszym Bogiem i Zbawicielem. Jesteś Drogą, Prawdą i Życiem.

Dziś, w pierwszą sobotę miesiąca, gdy w liturgii przeżywamy uroczystość Najświętszej Maryi Panny, Królowej Polski, kierujemy naszą myśl w stronę pierwszego aktu oddania się Maryi, jaki przeżyliśmy w naszym życiu. Dla większości z nas miało to miejsce w dzieciństwie i nie pamiętamy tego dnia, ale Ona, jako nasza Matka, pamięta, gdyż akt ten sprawił Jej niewątpliwie wielką radość. Usłyszała nasz dziecięcy głos, naszą prostą i szczerą modlitwę, w której mówiliśmy do Niej, że jest naszą Matką, że Ją kochamy i Jej się oddajemy. Dziękujemy Ci, Panie, za naszych rodziców, duszpasterzy i wychowawców, którzy nas prowadzili do Maryi i uczyli nas zwracać się do Niej w modlitwie.

Przyjmij, Panie Jezu, naszą dziękczynną modlitwę i spraw, abyśmy umocnieni otrzymanymi darami, jeszcze mocniej zaufali macierzyńskiej miłości Maryi. Przez Jej wstawiennictwo zawieramy Ci dziś sprawy naszej Ojczyzny (prosimy także o ...), a każdy z nas w cichej modlitwie wyraża swoje intencje.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Dziś, w pierwszą sobotę miesiąca oddajmy się z ufnością Niepokalanemu Sercu Najświętszej Maryi Panny wynagradzając Jej za wszelkie zniewagi i niewdzięczność, jakich doznaje od ludzi.

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Maryjo, nasza Matko i Królowo, zapewniłaś nas w Fatimie, że Twoje niepokalane Serce zwycięży. Zwyciężyło już w Tobie samej, gdy odrzuciło każdą pokusę nieprzyjaciela i pozostało zawsze wierne Bogu. Zwycięża także w nas, gdy oddajemy się Tobie i z Tobą idziemy do Jezusa, naszego Pana i Zbawiciela. Zwyciężaj w naszych sercach, Niepokalana Dziewico i Matko. Bądź z nami każdego dnia, pozwól doświadczyć ciepła Twej macierzyńskiej miłości i pomóż nam przyjąć Twego Syna. Tobie się oddajemy i do Ciebie się zwracamy słowami św. Jana Pawła II: „Totus Tuus Maria – jestem cały Twój, Maryjo”.

3 MAJA – PIĄTA NIEDZIELA WIELKANOCNA

Modlitwa dnia

Panie Jezu, Ty obiecałeś, że nie zostawisz nas sierotami, lecz będziesz z nami każdego dnia. Dziękujemy Ci za Twoją obecność w historii naszego narodu i w życiu każdego z nas.

Dziś szczególnie dziękujemy za konstytucję trzeciego maja, za tych, którzy oddawali życie za naszą Ojczyznę, za tych, którzy uczyli Polaków mądrości i odpowiedzialności. Dziękujemy Ci za tych, którzy uczyli kolejne pokolenia mieszkańców tej ziemi oddania się Maryi, Twej Najświętszej Matce i zaufania Jej wstawiennictwu u Ciebie w każdych okolicznościach życia. Dziękujemy za tych, którzy trzymali różaniec w rękę, pielgrzymowali do sanktuariów, uczestniczyli w nabożeństwach i podejmowali inne działania umacniające wiarę i pomnażające miłość. Przyjmij nasze dziękczynienie i przyjmij nasze prośby, które wyrażamy w cichej modlitwie.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Powtórzmy fragment Jasnogórskich Ślubów Narodu, w którym szczególnie wyraźnie brzmi akt oddania się Maryi.

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Wielka Boga-Człowieka Matko, Bogarodzico Dziewico, Bogiem sławiona, Maryjo, Królowo świata i Polski Królowo! Oto my, Twoje dzieci, stajemy przed Tobą i składamy u stóp Twoich siebie samych i wszystko, co mamy: rodziny nasze, świątynie i domostwa, zagony polne i warsztaty pracy, pługi, młoty i pióra, wszystkie wysiłki myśli naszej, drgania serc i porywy woli. Odnowiamy dziś śluby przodków naszych i Ciebie za patronkę naszą i za Królową Polski uznajemy.

4 MAJA – DZIĘKCZYNIENIE ZA DAR LITANII LORETAŃSKIEJ

Modlitwa dnia

Klękamy przed Tobą, Panie Jezu, w postawie uwielbienia i wdzięczności. Ty jesteś prawdziwym Bogiem i prawdziwym Człowiekiem. Każdego dnia obdarzasz nas hojnie swoimi darami.

Dziękujemy Ci za wszelkie łaski, a dziś szczególnie za dar litanii loretańskiej. Wpatrujemy się w niej w Maryję, Twoją Najświętszą Matkę. W kolejnych wezwaniach rozważamy misję, jaką Jej powierzyłeś, przymioty, jakie posiada i królewską godność, która Ją zdobi. Przy każdym wezwaniu wzywamy Jej wstawiennictwa. Prosimy, aby modliła się za nami. Powierzamy Jej wszystkie sprawy osobiste, rodzinne i narodowe, a także te, które dotyczą całej ludzkości.

Dziś prosimy szczególnie o pokój na świecie, o błogosławieństwo dla naszej Ojczyzny, za maturzystów (a także w intencji ...). Modlimy się w ciszy naszych serc i śpiewie litanii.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: W kolejnych wezwaniach litanii prosiliśmy Maryję, aby się modliła za nami. Ona czyni to z wielką miłością pochylając się nad każdym z nas i nad nami wszystkimi. Teraz zwróćmy się do Niej słowami aktu oddania ułożonymi przez bł. kardynała Stefana Wyszyńskiego.

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Matko Boża, Niepokalana Maryjo! Tobie poświęcam ciało i duszę moją, wszystkie modlitwy i prace, radości i cierpienia, wszystko, czym jestem i co posiadam. Ochotnym sercem oddaję się Tobie w niewolę miłości. Pozostawiam Ci zupełną swobodę posługiwania się mną dla zbawienia ludzi i ku pomocy Kościołowi świętemu, którego jesteś Matką. Chcę odtąd wszystko czynić z Tobą, przez Ciebie i dla Ciebie. Wiem, że własnymi siłami niczego nie dokonam. Ty zaś wszystko możesz, co jest wolą Twojego Syna, i zawsze zwyciężasz. Spraw więc, Wspomożycielko Wiernych, by moja rodzina, parafia i cała Ojczyzna była rzeczywistym Królestwem Twego Syna i Twoim. Amen.

5 MAJA – PIERWSZE WEZWANIA LITANII LORETAŃSKIEJ

Modlitwa dnia

Panie Jezu Chryste, Synu Boga Żywego, zjednoczony z Ojcem w Duchu Świętym. Ty przyszedłeś od Ojca i zostałeś poczęty mocą Ducha Świętego. Objawiłeś nam tajemnicę Trójcy Przenajświętszej, jedyne Boga, od którego wszystko pochodzi i do którego zmierza.

Rozpoczynając litanijną modlitwę zwracamy się do Ojca, aby się nad nami zmiłował. O ten dar zmiłowania prosimy również Ciebie, Panie i Ducha Świętego. Wyznajemy nierozdzielność Trójcy i prosimy o miłosierdzie wszechmogącego Boga. Nasza modlitwa jest pełna wiary we wszechmoc Boga, jest wołaniem pełnym ufności w Jego miłosierdzie, jest głosem serca, które ma świadomość, że jest kochane i na miłość odpowiada miłością.

W naszej modlitwie umacniamy się wiarą i świadectwem życia Niepokalanej Dziewicy, Twojej Najświętszej Matki. Ona uczy nas z dziecięcą prostotą zwracać się do Ojca niebieskiego, z Nią kontemplujemy Twoje święte Oblicze, w Niej dostrzegamy niezwykle działanie Ducha Świętego. Przez Jej wstawiennictwo prosimy o wzrost łaski, jaką nam ofiarowałaś w sakramencie chrztu świętego, (a także ...).

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Jednocząc się z Maryją w Jej kontemplacji tajemnicy Trójcy Świętej, zawierzymy Jej siebie oraz naszych braci siostry słowami aktu dokonanego przez Ojca Świętego Jana Pawła II w Wadowicach 16 czerwca 1999 roku.

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Pod Twoją obronę, Maryjo, uciekamy się. Twojej opiece zawierzamy dzieje Kościoła krakowskiego i całej Ojczyzny. Twojej matczynej miłości oddajemy los każdego z nas z osobna, naszych rodzin, naszych parafii i całego narodu. Naszymi prośbami racz nie gardzić w potrzebach naszych, ale od wszelakich złych przygód racz nas zawsze wybawiać.

Wyprasza nam, Maryjo, łaskę wiary, nadziei i miłości, abyśmy na Twój wzór i pod Twoim przewodnictwem nieśli w nowe tysiąclecie świadectwo miłości Ojca, odkupieńczej śmierci i zmartwychwstania Syna oraz uświęcającego działania Ducha Świętego. Bądź z nami nieustannie, Panno chwalebna i błogosławiona. O Pani nasza, Orędowniczko nasza, Pośredniczko nasza, Pocieszycielko nasza. Matko nasza! Amen.

6 MAJA – ŚWIĘTOŚĆ MARYI

Modlitwa dnia

Cały świat wielbi Cię, Panie. Twoją chwałę głosi niezmierzony kosmos, wspaniała ziemia, wielorakie gatunki roślin i zwierząt, a przede wszystkim człowiek stworzony na Twój obraz i podobieństwo.

Wielbimy Cię, Panie, w Twojej Najświętszej Matce. W pierwszych wezwaniach litanii loretańskiej trzykrotnie wyznajemy Jej świętość. Zwracamy się do Niej słowami: „Święta Maryjo”, następnie „Święta Boża Rodzicielko”, a potem „Święta Panno nad pannami”. Jej świętość jest udziałem w Twojej świętości. Święte jest Jej imię, święte jest Jej macierzyństwo i święte jest Jej dziewictwo. Wszystko w Jej życiu jest przeniknięte boską świętością, przekraczające ramy tego świata, świadczące o Jej doskonałym zjednoczeniu z każdą z Osób Bożych.

Pomóż nam, Panie, radować się Jej doskonałością. Spraw, abyśmy wypowiadając te piękne wezwania, zostali dotknięci Jej świętością i jeszcze gorliwiej dążyli do tej wysokiej miary naszego chrześcijańskiego życia. Niech nasza codzienna modlitwa, także ta różańcowa, upodabnia się do Jej modlitwy. Prosimy o to w naszych sercach.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Po gorącym wołaniu do Maryi, wyrażonym w słowach: „Módl się za nami”, zawierzymy Jej siebie w naszym dążeniu do świętości. Módlmy się słowami św. Katarzyny ze Sieny cytowanymi przez św. Jana Pawła II.

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: O Maryjo, Świątynią Trójcy; Maryjo, nosicielko ognia... Maryjo, ziemi urodzajna. Ty jesteś młodą rośliną, która dała nam wonny kwiat Słowa Jednorodzonego, Syna Boga, w Tobie bowiem zostało zasiane to Słowo... O Maryjo, widzę, że Słowo, które dałaś, jest w Tobie, nie będąc odłączone od Ojca... W tym wszystkim ukazują się godność człowieka, dla którego Bóg uczynił tak wiele i tak wielkie rzeczy... Dziś także, o Maryjo, w Tobie objawia się moc i wolność człowieka, bowiem gdy Anioł posłany był do Ciebie, aby Ci zwiastować tajemnicę daru Bożego, Syn Boży nie zszedł do łona Twego, zanim nie zgodziłaś się w Twojej woli. On czekał u drzwi Twojej woli, aż Mu otworzysz, gdyż pragnął wejść do Ciebie i byłby nigdy nie wszedł, gdybyś Mu nie otwarła... Do Ciebie się uciekam,

Maryjo. Tobie oddaję moje błaganie za słodką oblubienicą Chrystusa oraz za Jego Wikariusza na ziemi, ażeby dla prowadzenia Kościoła Świętego otrzymał światło rozważli i roztropności.

7 MAJA – MARYJA MATKA

Modlitwa dnia

Panie Jezu, Odwieczne Słowo Ojca, Ty wybrałeś Maryję na swoją Matkę. Jej zawierzyłeś swoje życie. Ona Cię poczęła i porodziła, karmiła i uczyła modlitwy, chroniła i wspierała.

W litanii loretańskiej wielokrotnie zwracamy się do Niej tym pięknym imieniem: Matka. Wyznajemy, że jest Twoją Matką i Matką Kościoła, że jest Matką miłosierdzia, łaski Bożej i nadziei. Wpatrujemy się w istotne cechy Jej macierzyństwa. Jest nieskalana, najczystsza, dziewicza, nienaruszona, przedziwna i dobrej rady. Tymi wezwaniami chcemy oddać Jej cześć, okazać Jej dziecięcą miłość, zawierzyć się Jej macierzyńskiemu Sercu.

Zwracając się do Niej jako do Matki, z tym większą ufnością oddajemy Jej siebie i wszystkie sprawy naszego życia, z tym większą miłością zapraszamy Ją, aby była z nami w chwilach radosnych i smutnych, w tym, co zwyczajne i tym, co wyjątkowe. Modlimy się do Niej w intencji dzieci i młodzieży, w intencji małżonków i rodziców, w intencji starszych i chorych. Trwając w ciszy przedstawiamy Jej prośby naszych serc.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Dziękując Maryi za przyjęcie naszej modlitwy, powtarzanej w wezwaniach litanii loretańskiej, zawiermy Jej siebie słowami św. Maksymiliana Kolbe.

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: O Niepokalana, nieba i ziemi Królowo, Ucieczko grzesznych i Matko nasza najmiłociwsza, Ty, której Bóg cały porządek miłosierdzia powierzył raczył, ja, niegodny grzesznik, rzucam się do stóp Twoich, kornie błagając, abyś mnie całego i zupełnie za rzecz i własność Swoją przyjąć raczyła i uczyniła ze mną, wraz ze wszystkimi władzami mej duszy i ciała, i z całym moim życiem, śmiercią i wiecznością, cokolwiek Ci się podoba. Użyj mnie, o Matko, jako narzędzia do zaszczerpienia i wzrostu Twej chwały w tyłu zbłąkanych duszach, aby przez Ciebie rozszerzało się Królestwo Najświętszego Serca Jezusowego. Amen.

8 MAJA – ŚW. STANISŁAWA, BISKUPA I MĘCZENNIKA, PATRONA POLSKI

Modlitwa dnia

Bądź uwielbiony, Panie, w świętym Stanisławie, biskupie i męczenniku, patronie Polski. Bądź uwielbiony we wszystkich świętych naszego narodu. Wraz z nimi pragniemy dziś uczcić Niepokalaną Dziewicę, Twoją Najświętszą Matkę.

Włączamy się w pieśń pochwalną, którą śpiewały poprzednie pokolenia. W naszych sercach rozbrzmiewa pieśń „Bogurodzica Dziewica” i niezliczona ilość innych pieśni, śpiewanych ku czci Maryi, naszej Matki i Królowej. Mamy przed oczyma obrazy i rzeźby, pamiętamy o poezji i kompozycjach muzycznych. Z radością wspominamy wydarzenia, w których Polacy przyjmowali Maryję jako Królową Polski, w których zawierzali losy narodu i poszczególnych osób Jej macierzyńskiej miłości, w których dziękowali za tysiąc lat Jej obecności w naszych dziejach.

Umocnieni świadectwem wiary naszych przodków kierujemy do Ciebie, Panie, przez wstawiennictwo Twej Najświętszej Matki i świętego Stanisława, biskupa i męczennika, naszą pokorną modlitwą w intencji Ojczyzny Prosimy o umocnienie rodzin, o chrześcijańskie wychowanie dzieci i młodzieży, o liczne powołania do kapłaństwa i życia konsekrowanego, o poszanowanie praw i godności człowieka, o umocnienie wiary i wzrost miłości wzajemnej. Wyrażamy te i inne intencje w cichej modlitwie.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Wdzięczni Maryi za wszelkie łaski, jakie wypraszała i wyprasza dla naszej Ojczyzny i każde z nas, odmówmy akt oddania wypowiedziany przez św. Jana Pawła II w czasie jego pierwszej pielgrzymki do Ojczyzny w 1979 roku.

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Wielka Boga-Człowieka Matko, Najświętsza Dziewico i Pani Jasnogórska... Tymi słowami wielokrotnie razy biskupi polscy na Jasnej Górze przemawiali do Ciebie, przynosząc w sercach doświadczenia i troski, radości i bóle, a nade wszystko wiarę, nadzieję i miłość swych rodaków. Niech mi wolno będzie dzisiaj od tych samych słów rozpocząć nowy jasnogórski Akt Oddania, który rodzi się z tej samej wiary, nadziei i miłości, z tradycji ojczystej, w której przez tyle lat uczestniczyłem, a równocześnie z nowych zadań, które za Twoją sprawą, o Maryjo, zostały powierzone mnie, niegodnemu człowiekowi, a równocześnie Twemu przybranemu synowi...

Pragnę w dniu dzisiejszym, przybywając na Jasną Górę jako pierwszy papież-pielgrzym, odnowić całe to dziedzictwo zawierzenia, oddania i nadziei, które tu tak wielkodusznie zostało nagromadzone przez moich braci w biskupstwie i rodaków. I dlatego zawierzam Ci, o Matko Kościoła, wszystkie sprawy tego Kościoła, całą jego misję i całą jego służbę w perspektywie kończącego się drugiego tysiąclecia dziejów chrześcijaństwa na ziemi...

Matko Dobrej Rady! Wskazuj nam zawsze, jak mamy służyć człowiekowi i ludzkości w każdym narodzie, jak prowadzić go na drogi zbawienia. Jak zabezpieczyć sprawiedliwość i pokój w świecie wciąż od wielu stron straszliwie zagrożonym. Jakże bardzo pragnę przy dzisiejszym spotkaniu zawierzyć Ci, o Matko, te wszystkie trudne sprawy społeczeństw, ustrojów i państw, które nie mogą być rozwiązane na drodze nienawiści, wojny i samozniszczenia, ale tylko na drodze pokoju, sprawiedliwości, poszanowania praw ludzi i narodów... Ten Kościół cały, w świecie współczesnym i przyszłym, Kościół postawiony na drogach ludzi, ludów, narodów i ludzkości, ja, Jan Paweł II, jego pierwszy sługa, oddaję tutaj Tobie, Matce, i zawierzam z bezgraniczną ufnością. Amen.

9 MAJA – MARYJA DZIEWICA

Modlitwa dnia

Panie nieba i ziemi, obecny wśród nas w Najświętszym Sakramencie. Modląc się litaniami loretańską, oddajemy część Twej Najświętszej Matce jako Dziewicy. Ona, prowadzona przez Ducha Świętego rozeznała, że powinna iść taką drogą. Chciała całkowicie należeć do Ciebie, ciałem i duszą.

Wraz z całym Kościołem wychwalamy Jej dziewicze życie w wielu wezwaniach litanii loretańskiej. Nazywamy Ją Dziewicą roztropną, czcigodną, wsławioną, mozną, łaskawą i wierną. Pomóż nam, Panie, lepiej zrozumieć każdy z tych tytułów, abyśmy mogli głębiej przeżywać naszą modlitwę. Niech Jej roztropność pomoże nam dokonywać właściwych wyborów, Jej moc wspiera nas w słabości, Jej łaskawość otwiera nas na Boże miłosierdzie, a Jej wierność wspiera nasze pragnienie trwania w wierności Tobie.

Przez Jej wstawiennictwo prosimy Cię, Panie, o docenienie daru dziewictwa przez współczesny świat, o czystość dla narzeczonych i wierność dla małżonków, o wyzwolenie dla tych, którzy stali się niewolnikami nałogu nieczystości. Do Niej, Niepokalanej Dziewicy, wołamy w litanijnych wezwaniach i modlitwie różańcowej: „Módl się za nami”.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Wychwalajmy Dziewicę Maryję słowami św. Jana z Sarug. Niech ten hymn pochwalny będzie uwielbieniem Boga w Jej życiu i wyrazi nasze pragnienie oddania się Jej całkowicie.

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Błogosławiona, którą wyniósł przedziwny blask dziewictwa. Jej imię lśni na wieki! Błogosławiona, bo przez Nią rodzina Adama została odnowiona, a wyrzuceni z domu Ojca znów powstałi. Błogosławiona, bo w Jej małym łonie zamieszkał Wielki, co napełnia niebiosy, a one Go ogarnąć nie mogą... Błogosławiona, bo z Niej narodził się Zbawiciel, który związał smoka i ziemi dał pokój... Błogosławiona, bo Jej Syn błogosławi wszystkim błogosławionym. Niech będzie pochwalony Ten, co z Jej czystości w święto się sposób narodził.

10 MAJA – SZÓSTA NIEDZIELA WIELKANOCNA

Modlitwa dnia

Zmartwychwstały Panie, Zwycięzco śmierci, piekła i szatana, wielbimy Ciebie we wszystkich Twoich dziełach. Z miłości do nas przyjąłeś mękę i umarłeś na krzyżu. Twoja miłość jest większa niż śmierć, większa niż grzech, większa niż nasza słabość. Zmartwychwstałeś i otworzyłeś nam bramy nieba.

Dziś, w kolejną niedzielę okresu wielkanocnego, wielbimy Ciebie wraz z Maryją, Twoją Najświętszą Matką i wszystkimi mieszkańcami nieba. Śpiewają oni nową pieśń chwały, a ich słowa są również naszymi: „Godzien jesteś wziąć księgę i jej pieczęcie otworzyć, bo zostałeś zabity i nabyłeś Bogu krwią twoją ludzi z każdego pokolenia, języka, ludu i narodu, i uczyniłeś ich Bogu naszemu królestwem i kapłanami, a będą królować na ziemi” (Ap 5,9-10).

Przyjmij Panie, naszą pieśń uwielbienia i spraw, aby wszyscy wierzący w Ciebie uczestniczyli w niedzielnej Eucharystii, w której kierujesz do nas swoje słowo, uobecniasz dla nas swoje zbawcze dzieło i karmisz nas swoim Ciałem. Szczególnie powierzamy Ci, przez wstawiennictwo Maryi, dzieci, które w tym roku po raz pierwszy przystąpiły do stołu eucharystycznego i przyjęły Cię w znaku chleba. Niech ich dziecięca wiara i miłość nieustannie wzrasta.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Dzisiejszy akt oddania się Maryi wypowiedzą dzieci. Włączmy się w ich dziecięcą modlitwę.

Dziecko1: Maryjo, nasza niebieska Matko, dziękujemy Ci za Pana Jezusa, który przez Ciebie przyszedł na ziemię i nas zbawił. Dziękujemy Ci, że wspierałaś nas w przygotowaniu do pierwszej spowiedzi i Komunii Świętej. Dziękujemy za naszych rodziców i katechetów, którzy pomogli nam przygotować się na ten święty dzień.

Dziecko2: Oddajemy Ci dziś siebie samych, abyśmy mogli być jeszcze bliżej Ciebie, jeszcze bardziej Cię kochać i jeszcze gorliwiej Cię naśladować. Pomóż nam zachować czyste serca, w każdą niedzielę uczestniczyć we Mszy Świętej i z radością przyjmować Pana Jezusa w Komunii Świętej.

11 MAJA – MARYJA OBJAWIAJĄCA BOGA

Modlitwa dnia

Wszchemogący i miłosierny Panie. Jesteśmy wezwani przez psalmistę, aby wpatrywać się w Twoje Oblicze. Czynimy to z Maryją, której oczy były nieustannie utkwione w Tobie. Patrzyła na Ciebie, gdy wzrastałaś w Nazarecie, gdy przyszedłeś do Kany Galilejskiej, gdy wisiałeś na krzyżu, a także gdy nawiedziłeś Ją po zmartwychwstaniu.

W litanii, którą odmawiamy, prosimy Ją o wstawiennictwo u Ciebie. Nazywamy Ją „Zwierciadłem sprawiedliwości”, „Stolicą mądrości” i „Przyczyną naszej radości”. W Niej dostrzegamy doskonałe odbicie Twojej sprawiedliwości, w Niej odnajdujemy pełnię Twojej mądrości, Ona wnosi w nasze życie prawdziwą radość. Ją zapraszamy do naszego serca. Z Nią chcemy lepiej poznawać sprawiedliwość, osiągać mądrość, przeżywać radość.

W kolejnym dniu naszych rekolekcji prosimy także, abyśmy jeszcze chętniej brali do ręki różaniec, z jeszcze większym skupieniem go odmawiali i z jeszcze większą wiarą przedstawiali Ci w nim nasze prośby.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Dopełniając naszą błagalną modlitwę, zawierzmy siebie Maryi słowami aktu oddania, którego dokonał św. Jan Paweł II w Kalwarii Zebrzydowskiej.

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Przeto, Orędowniczko nasza, one miłosierne oczy Twoje na nas zwróć, a Jezusa, błogosławiony owoc żywota Twojego, po tym wygnaniu nam okaż. O łaskawa, o litościwa, o słodka Panno Maryjo!

Wejrzyj, łaskawa Pani, na ten lud, który od wieków pozostawał wierny Tobie i Synowi Twemu. Wejrzyj na ten naród, który zawsze pokładał nadzieję w Twojej matczynej miłości. Wejrzyj, zwróć na nas swe miłosierne oczy, wypraszaż to, czego dzieci Twoje najbardziej potrzebują.

Dla ubogich i cierpiących otwieraj serca zamożnych. Bezrobotnym daj spotkać pracodawcę. Wyrzucanym na bruk pomóż znaleźć dach nad głową. Rodzinom daj miłość, która pozwala przetrwać wszelkie trudności. Młodym pokazuj drogę i perspektywy na przyszłość. Dzieci otocz płaszczem swej opieki, aby nie ulegały zgorszeniu. Wspólnoty zakonne ożywiaj łaską wiary, nadziei i miłości. Kapłanów ucz naśladować Twojego Syna w oddawaniu co dnia życia za owce. Biskupom upraszaż światło Ducha Świętego, aby prowadzili ten Kościół jedną i prostą drogą do bram Królestwa Twojego Syna.

Matko Najświętsza, Pani Kalwaryjska, wypraszaż także i mnie siły ciała i ducha, abym wypełnił do końca misję, którą mi zlecił Zmartwychwstały. Tobie oddaję wszystkie owoce mego życia i posługi; Tobie zawierzam losy Kościoła; Tobie polecam mój naród; Tobie ufam i Tobie raz jeszcze wyznaję: *Totus Tuus, Maria! Totus Tuus.* Amen.

12 MAJA – MARYJA ŚWIĄTYNIĄ BOGA

Modlitwa dnia

Panie Jezu, Twoje imię „Emmanuel” przypomina nam o Twojej obecności pośród nas. Jesteś Bogiem z nami. Mieszkasz także w naszych sercach. Uczyniłeś je swoją świątynią. Oczyszczyłeś je z grzechu i przyodziałeś wspaniałymi szatami łaski.

O tej prawdzie przypominają nam kolejne wezwania litanii loretańskiej. Wskazują one na Maryję jako „Przybytek Ducha Świętego”, „Przybytek chwalebny” oraz „Przybytek sławny pobożności”. Ją zachowałeś od grzechu pierworodnego. Jej serce nigdy nie zostało zabrudzone grzechem. Od początku była przybytkiem Ducha Świętego. On był światłem Jej umysłu, mocą Jej woli, miłością Jej serca. Była i jest przybytkiem chwalebny, pełnym chwały i godnym najwyższej czci. W świątyni Jej serca jaśnieje Twoja chwała, gdyż Ona wiernie wypełnia wolę Ojca i oddaje się Tobie w pełni miłości.

Przez Jej wstawiennictwo prosimy o umocnienie naszej wiary w to, że od chwili chrztu świętego jesteśmy świątynią Ducha Świętego. Niech On, Pocieszyciel i Obrońca, dodaje nam sił, abyśmy w przybytku naszego serca oddawali Ci chwałę i wypraszaż u Ciebie potrzebne łaski (dziś prosimy szczególnie o ...).

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Zawierzmy dziś Maryi Kościół i świat powtarzając słowa biskupów zebranych na Soborze Watykańskim II.

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Bogurodzico Dziewico, Najdostojniejsza Matko Kościoła! Tobie zawierzamy cały Kościół. Ty, którą nazywamy „Wspomożycielką biskupów”, chroń pasterzy Kościoła i wspomagaj w apostołskim posłannictwie. Opiekuje się wszystkimi kapłanami, zakonnikami, zakonnkami i wiernymi, którzy wspierają ich w mozolnym trudzie.

Ty, która z woli Swego Bożego Syna, w momencie Jego zbawczej śmierci, zostałam Matką umiłowanego ucznia, wspomnij na powierzony Tobie lud chrześcijański. Pamiętaj o wszystkich Twoich dzieciach, przyczyn się przed Bogiem za ich prośbami, zachowaj w nich silną wiarę, umacniaj nadzieję i rozpalaj miłość. Pamiętaj o tych wszystkich, którzy znajdują się w niedostatku, w potrzebie i niebezpieczeństwie, a zwłaszcza o tych, którzy cierpią prześladowanie i są pozbawieni wolności z powodu wyznawania wiary chrześcijańskiej...

Twemu Niepokalanemu Sercu, Bogarodzico Dziewico, oddajemy cały rodzaj ludzki. Prowadź go ku poznaniu jedyne go i prawdziwego Zbawiciela, Jezusa Chrystusa. Oddal od nas kary za grzechy. Obdarz świat całym pokojem – w prawdzie, sprawiedliwości, wolności i miłości.

13 MAJA – PIĘKNO I MOC MARYI

Modlitwa dnia

Tobie, Panie, dana jest wszelka władza w niebie i na ziemi. Przed Tobą zegnij się każde kolano istot niebieskich i ziemskich, i podziemnych. Wszelki język wyzna, że jesteś Panem, ku chwale Boga Ojca.

Przed Tobą klękamy i Tobie oddajemy cześć radując się obecnością Maryi, którą wybrałeś na swoją Matkę i hojnie obdarzyłeś swoimi darami. Czczymy Ją jako „Różę duchowną”, „Wieżę Dawidową”, „Dom złoty”, „Arkę Przymierza”, „Bramę niebieską”, „Gwiazdę zauranną”. Każdy z tych tytułów ukazuje nam Jej piękno i moc, Jej udział w Twojej boskiej potędze i Jej obecność przy człowieku, aby go bronić, prowadzić i umacniać.

Dziś, gdy wspominamy pierwsze objawienie się Maryi w Fatimie, prosimy szczególnie o siły do wypełnienia Jej prośby, aby codziennie odmawiać różaniec. Niech dzieci z Fatimy, które tak gorliwie odpowiedziały na wezwanie Maryi, wspierają wszystkich w ich postanowieniach.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Dziś, wspominając objawienia Matki Bożej w Fatimie, kierujemy do Niej słowa zawierzenia, które wypowiedział św. Jan Paweł II w 1982 roku, nawiedzając to święte miejsce w rok po zamachu na jego życia. Ponieważ papieski akt oddania jest długi, dlatego będziemy się nim modlić przez kilka dni. Dziś jego pierwsza część.

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Pod Twoją obronę uciekamy się, Święta Boża Rodzicielko! Kościół na Soborze Watykańskim II odnowił świadomość swego posłannictwa w tym świecie, pomny na słowa Pana: „Idźcie... i nauczajcie wszystkie narody...” i „Oto Ja jestem z wami przez wszystkie dni, aż do skończenia świata”. I dlatego, o Matko ludzi i ludów, Ty, która znasz „wszystkie ich cierpienia i nadzieje”, Ty, która czujesz po macierzyńsku wszystkie zmagania pomiędzy dobrem a złem, pomiędzy światłością i ciemnością, jakie wstrząsają współczesnym światem – przyjmij nasze wołanie skierowane w Duchu Przenajświętszym wprost do Twojego Serca i ogarnij miłością Matki i Służebnicy ten nasz ludzki świat, który Ci zawieramy i poświęcamy, pełni niepokoju o doczesny i wieczny los ludzi i ludów. W szczególny sposób zawieramy Ci i poświęcamy tych ludzi i te narody, które tego najbardziej potrzebują.

Pod Twoją obronę uciekamy się, Święta Boża Rodzicielko! Naszymi prośbami racz nie gardzić w potrzebach naszych! Racz nie gardzić! Przyjmij naszą ufność pokorną i nasze zawierzenie!

14 MAJA – WSTAWIENICTWO MARYI

Modlitwa dnia

Wszchemogący Panie, Ty uczyniłeś nam wielkie rzeczy, a Twoje imię jest święte. Twoje miłosierdzie z pokolenia na pokolenie. Ty okazujesz moc swego ramienia i rozpraszasz pysznych się zamysłami serc swoich. Ty strącasz władców z tronu, a wywyższasz pokornych, głodnych nasycasz dobrami, a bogatych odsyłasz z niczym.

Wielbimy Cię, Panie, słowami Tej, którą była czysta i pokorna, uboga i wierna. Stale doświadczamy Jej obecności i Jej macierzyńskiego wstawiennictwa. Czczymy Ją jako „Uzdrowienie chorych”, „Ucieczkę grzeszników”, „Pociechę migrantów”, „Pocieszycielkę strapiionych”, „Wspomożenie wiernych”. Doświadczamy Jej obecności i Jej wsparcia w chorobie i upadku, w strapieniach i wszystkich potrzebach. Wdzięczni za otrzymane dary z tym większą ufnością zwracamy się do Niej w pokorze: „Módl się za nami”.

Przez Jej wstawiennictwo prosimy za tych, którzy dziś są w potrzebie, dotknięci chorobą, problemami codzienności i własnymi słabościami. (Prosimy także o ...).

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Módl się dziś nadal słowami św. Jana Pawła II, wypowiedzianymi w Fatimie.

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: „Tak bowiem Bóg umiłował świat, że Syna swego Jednorodzonego dał, aby każdy, kto w Niego wierzy, nie zginął, ale miał życie wieczne”.

To ta właśnie miłość kazała Synowi Bożemu poświęcić siebie samego za wszystkich ludzi: „Za nich Ja poświęcam w ofierze samego siebie, aby i oni byli uświęceni w prawdzie”. Mocą tego „poświęcenia w ofierze” uczniowie wszystkich czasów są powołani do żywego uczestnictwa w dziele zbawienia świata, do dopełnienia tego, czego nie dostaje cierpieniem Chrystusa dla dobra Jego Ciała, którym jest Kościół.

Gdy dzisiaj stajemy przed Tobą, Matko Chrystusa, pragniemy wraz z całym Kościołem, wobec Twego Niepokalanego Serca, zjednoczyć się z Odkupicielem naszym w tym poświęceniu za świat i ludzkość, które tylko w Jego Boskim Sercu ma moc przebłagać i zadośćuczynić! Moc tego poświęcenia trwa przez wszystkie czasy, ogarnia wszystkich ludzi, ludy i narody, przewyższa zaś wszelkie zło, jakie duch ciemności zdolny jest rozniecić w sercu człowieka i w jego dziejach; jakie też rozniecił w naszych czasach. Z tym poświęceniem Odkupiciela naszego, przez posługę następcy Piotra, jednoczy się Kościół: Ciało Mistyczne Chrystusa.

O, jakże głęboko czujemy potrzebę poświęcenia za ludzkość i świat; za nasz współczesny świat w jedności z samym Chrystusem! Odkupieńcze dzieło Chrystusa ma się stawać przecież udziałem świata przez Kościół. O, jakże nas przeto boli wszystko, co w Kościele, w każdym z nas, jest przeciwne świętości i poświęceniu! Jakże nas boli to, że wezwanie do pokuty, nawrócenia, modlitwy nie spotkało się i nie spotyka z takim przyjęciem, jak powinno! Jakże nas boli, że tak oziębłe uczestniczymy w dziele Chrystusowego Odkupienia! Że tak niewystarczająco dopełniamy w swoim cielem tego, czego „nie dostaje cierpieniem Chrystusa”.

Niechże więc będą błogosławione wszystkie dusze, które są posłuszne wezwaniu Odwiecznej Miłości. Niech będą błogosławieni wszyscy ci, którzy dzień po dniu, z niewyczerpaną hojnością, przyjmują Twoje wezwanie, o Matko, do czynienia tego, co powie Twój Syn, Jezus, dając Kościołowi i światu radosne świadectwo życia natchnionego Ewangelią.

Bądź błogosławiona Ty nade wszystko, Służebnico Pańska, która najpełniej jesteś posłuszna temu Bożemu wezwaniu! Bądź pozdrowiona Ty, która jesteś cała zjednoczona z odkupieńczym poświęceniem Twojego Syna!

Matko Kościoła! Przyświecaj ludowi Bożemu na drogach wiary, nadziei i miłości! Pomóż nam żyć całą prawdą Chrystusowego poświęcenia za całą rodzinę ludzką w świecie współczesnym.

15 MAJA – KRÓLOWA ANIOŁÓW

Modlitwa dnia

Wyznajemy, Panie, za św. Pawłem, że ani oko nie widziało ani ucho nie słyszało, ani serce człowieka nie zdołało pojąć, jak wielkim darem jest udział w Twoim boskim życiu, w rzeczywistości nieba. Tam wzięłaś Twoją Najświętszą Matkę z ciałem i duszą. Tam cieszy się chwałą i szczęściem.

Cały Kościół czci Ją jako Królową Aniołów. Tak zwracamy się do Niej w litanii loretańskiej. Ty wyniosłaś Ją ponad chóry anielskie, ponad wszystkich mieszkańców nieba. Dałaś Jej najpełniejszy udział w swej boskiej chwale i przez Nią udzielasz nam hojnie swoich darów.

Dzisiaj prosimy Cię, aby mieszkańcy ziemi pamiętali, że ich właściwą ojczyzną jest niebo i gorliwie zabiegali o dobra wieczne. (Prosimy także o ...).

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Akt zawierzenia świata Matce Bożej, dokonany przez św. Jana Pawła II w Fati-mie w 1982 roku, jest modlitwą pełną wiary i miłości. Dzisiaj modlimy się jego ostatnią częścią.

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: „Zawierając Ci, o Matko, świat, wszystkich ludzi i wszystkie ludy, zawierzamy Ci także samo to poświęcenie za świat, składając je w Twym macierzyńskim Sercu”.

O Serce Niepokalane! Pomóż nam przewyciężyć grozę zła, które tak łatwo zakorzenia się w sercach współczesnych ludzi – zła – które w swych niewymiernych skutkach ciąży już nad naszą współczesnością i zdaje się zamykać drogi ku przyszłości!

Od głodu i wojny, *wybaw nas!*

od wojny atomowej, od nieobliczalnego samozniszczenia, od wszelkiej wojny;

od grzechów przeciw życiu człowieka od jego zarania;

od nienawiści i podeptania godności dziecka Bożego;

od wszelkich rodzajów niesprawiedliwości w życiu społecznym, państwowym i między-narodowym;

od deptania Bożych przykazań;

od prób zdeptania samej prawdy o Bogu w sercach ludzkich;

od grzechów przeciw Duchowi Świętemu;

Przyjmij, o Matko Chrystusa, to wołanie nabrzmiałe cierpieniem całych społeczeństw! Niech jeszcze raz objawi się w dziejach świata nieskończona potęga Miłości miłosiernej! Niech powstrzyma zło! Niech przetworzy sumienia! Niech w Sercu Niepokalanym odsłoni się dla wszystkich światło nadziei! Amen.

16 MAJA – KRÓLOWA WSZYSTKICH ŚWIĘTYCH

Modlitwa dnia

Panie Jezu, dziękujemy Ci za niezwykle obraz z Apokalipsy, ukazujący Niewiastę obleczoną w słońce, mającą księżyc u swych stóp i wieniec z gwiazd dwunastu na swej głowie. Dziękujemy Ci za Maryję, w której ten obraz urzeczywistnia się w sposób szczególnie wyraźny.

Dzisiaj chcemy Ją uczcić szczególnie jako „Królową Patriarchów i Proroków”, „Królową Apostołów i Męczenników”, „Królową Wyznawców i Dziewic”, jako „Królową Wszystkich Świętych”, a także jako „Królową Różańca świętego”, „Królową rodzin” i „Królową pokoju”. Ona otrzymała najbardziej wyróżnione zadanie w dziejach świata i wypełniła je w sposób najdoskonalszy. Wpatrujemy się w Nią z miłością. Cieszymy się, że nasza niebieska Matka jest wywyższona ponad wszystkich świętych i że jest Królową całego świata.

Przez Jej wstawiennictwo prosimy łaskę gorliwego dążenia do świętości dla wszystkich ochrzczonych. (Prosimy także o ...).

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Św. Jan Paweł II w swej drugiej pielgrzymce do Fatimy, dokonał kolejnego aktu oddania Maryi siebie samego i całego świata. Prosił z pokorą Maryję, aby okazała się nam Matką.

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Matko ludzkości, odkupionej krwią Chrystusa. Matko miłości doskonałej, Matko nadziei i pokoju. Święta Matko Odkupiciela.

Okaż się nam Matką. Tak, nie przestawaj okazywać, żeś jest Matką wszystkich, świat bowiem potrzebuje Ciebie. Nowa sytuacja narodów i Kościoła wciąż pozostaje chwiejna i niepewna... Okaż się Matką ubogich – tego, który umiera z głodu, jest śmiertelnie chory, tego, kogo spotkała krzywda i niesprawiedliwość, kto nie znajduje pracy, kto bezdomny i nie ma gdzie się schronić, kto z dala od Boga rozpaczliwie i daremnie szuka uciszenia. Pomóż nam bronić życia, które jest odbiciem miłości Boga, pomóż bronić go zawsze, od świtu aż po jego naturalny zachód.

Okaż się Matką jedności i pokoju. Niech nadejdzie kres przemocy i niesprawiedliwości wszędzie tam, gdzie one istnieją, niech w rodzinach rozkwitnie jedność i zgoda, a pomiędzy narodami wzajemne zrozumienie i szacunek; niech pokój, prawdziwy pokój zapanuje na całym globie ziemskim!...

W kolegalnej jedności z Pasterzami, w komunii z całym ludem Bożym rozsianym po świecie, odnawiam dziś przed Tobą synowskie zawierzenie rodzaju ludzkiego. Wszyscy powierzamy się Tobie z ufnością. Postanawiamy iść z Tobą za Chrystusem, Odkupicielem człowieka: niechaj nie ciąży nam zmęczenie, trud niech nie opóźnia naszych kroków, przeszkody niech odwagi w nas nie gaszą, a smutek radości serca.

Maryjo, Matko Odkupiciela, zawsze bądź Matką dla wszystkich, czuwaj nad naszą wędrówką i spraw, byśmy w niebie, pełni radości, oglądali Twojego Syna. Amen!

17 MAJA – UROCZYŚĆ WNIĘBOWSTĄPIENIA PANA JEZUSA

Modlitwa dnia

Bądź uwielbiony, Panie, który wstępujesz do Ojca. Od Niego wyszedłeś i do Niego wracasz. Dokonałeś dzieła zbawienia. Wyrwałeś człowieka z niewoli szatana i otwarłeś przed nim bramy nieba. Każdy, kto w Ciebie uwierzy, otrzymuje nowe życie. Staje się w Tobie dzieckiem Ojca niebieskiego i świątynią Ducha Świętego.

Na każdym etapie Twojego ziemskiego życia była z Tobą Maryja. Poczęła Cię z Ducha Świętego w swoim łonie, porodziła w stajence betlejemskiej, była z Tobą w dzieciństwie i młodości, spotykała się z Tobą w czasie publicznej działalności, trwała przy Tobie na Golgocie, gdy oddawałeś swe życie za zbawienie świata, doświadczała Twojej obecności po zmartwychwstaniu. Po Twoim wniebowstąpieniu Jej Serce podążyło za Tobą, ale wspierała swoją modlitwą i obecnością Apostołów w ich posłudze.

Przez Jej wstawiennictwo prosimy, abyśmy umieli każdy dzień życia przeżywać z Tobą i kiedyś doszli do domu Ojca, w którym przygotowałeś dla nas miejsce.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Dziś i w kolejnych dniach oczekiwania na zesłanie Ducha Świętego będziemy powtarzać ten sam akt zawierzenia Maryi. Będą to krótkie słowa inspirowane mottem życia św. Jana Pawła II.

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Maryjo, Matko Chrystusa i Matko Kościoła, trwając na modlitwie w oczekiwaniu na dzień Pięćdziesiątnicy powtarzam z głębi serca słowa św. Jana Pawła II: „Jestem cały Twój, Maryjo”. Przyjmij, najlepsza Matko, tę dziecięcą akt oddania i pomóż mi dobrze przygotować się na przyjęcie Ducha Świętego. (W chwili ciszy powtarzajmy w sercu tę modlitwę).

18 MAJA – MARYJA OCZEKUJĄCA NA DUCHA ŚWIĘTEGO

Modlitwa dnia

Panie Jezu, Ty przed swoim wniebowstąpieniem poleciłeś swoim uczniom, aby nie odchodzili z Jerozolimy, lecz oczekiwali obietnicy Ojca. Oni wypełnili to polecenie i trwali na modlitwie. Była z nimi Maryja. Pod krzyżem usłyszała Twoje słowa wskazujące na Jana: „Oto syn Twój”. Po Twoim wniebowstąpieniu ogarniała macierzyńskim sercem wszystkich, którzy zgromadzili się w Wieczerniku. Ona już wiele lat temu, podczas zwiastowania, usłyszała słowa, że Duch Święty na Nią zstąpi. Doświadczyła mocy Jego działania i przez całe życie poddawała się Jego natchnieniom. Trwając na modlitwie z Twoimi uczniami mogła podzielić się własnym doświadczeniem, umacniać wiarę wszystkich i pomagać im otworzyć serca na przyjęcie tego niezwykłego Daru, którego Ojciec pośle w Twoim imieniu.

Umocnij nas, Panie, swoją łaską, abyśmy i my, oczekując na dzień Pięćdziesiątnicy, doświadczyli obecności Maryi, Twej Matki, którą uczyniłeś Matką Kościoła. Przez Jej wstawiennictwo prosimy o dar dobrego przygotowania na dzień Pięćdziesiątnicy. (Prosimy także o ...).

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Maryjo, Matko Chrystusa i Matko Kościoła, trwając na modlitwie w oczekiwaniu na dzień Pięćdziesiątnicy powtarzam z głębi serca słowa św. Jana Pawła II: „Jestem cały Twój, Maryjo”. Przyjmij, najlepsza Matko, tę dziecięcą akt oddania i pomóż mi dobrze przygotować się na przyjęcie Ducha Świętego. (W chwili ciszy powtarzajmy w sercu tę modlitwę).

19 MAJA – MARYJA WSPÓLPRACUJĄCA Z DUCHEM ŚWIĘTYM

Modlitwa dnia

Panie Jezu, uwielbiamy Cię w Twej Najświętszej Matce, Maryi. Mocą uprzedzającej łaski zachowałeś Ją od grzechu pierworodnego i od pierwszej chwili poczęcia uczyniłeś Ją świątynią Ducha Świętego. Prowadzona przez tego Ducha wybrała drogę dziewictwa, a ta decyzja przygotowała Ją także do bycia Twoją Matką.

Trwając na modlitwie w oczekiwaniu na dzień Pięćdziesiątnicy, wpatrujemy się w działanie Ducha Świętego w Jej życiu. Był z Nią od początku, a Ona od początku swego świadomego życia, podejmowała decyzje, inspirowane przez Niego. On dawał Jej światło, udzielał Jej rozumienia, sprawiał wzrost Jej wiary i miłości, dzięki czemu jaśniała Ona w oczach Ojca niebieskiego najpiękniejszym blaskiem. Stała się godną, aby być Twoją Matką.

Przez Jej wstawiennictwo prosimy, abyśmy umieli otwierać się na natchnienia Ducha Świętego i prowadzeni przez Niego dobrze rozeznali i wypełniali nasze powołanie.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Maryjo, Matko Chrystusa i Matko Kościoła, trwając na modlitwie w oczekiwaniu na dzień Pięćdziesiątnicy powtarzam z głębi serca słowa św. Jana Pawła II: „Jestem cały Twój, Maryjo”. Przyjmij, najlepsza Matko, tę dziecięcą akt oddania i pomóż mi dobrze przygotować się na przyjęcie Ducha Świętego. (W chwili ciszy powtarzajmy w sercu tę modlitwę).

20 MAJA – MARYJA PRZYJMUJĄCA JEZUSA W SWOIM ŁONIE

Modlitwa dnia

Wielbimy Cię, Panie Jezu, w Twej Najświętszej Matce, Maryi. Ona z wiarą rozważała słowa Biblii i oczekiwała przyjścia Mesjasza. Gdy Anioł zwiastował Jej radosną nowinę, że

została wybrana na Jego Matkę, była zaskoczona. Twój posłaniec wyjaśnił Jej, że Duch Święty zstąpi na Nią i Jego mocą pocznie Syna Najwyższego. W pokornym posłuszeństwie, pełnym zdumienia i miłości, wypowiedziała swoje „tak”.

Pragniemy naśladować Jej postawę. Chcemy, jak Ona, słuchać słowa, które do nas kieruje Bóg. Pragniemy rozeznąć wolę Ojca i ją wypełnić. Zdajemy sobie sprawę, że nie potrafimy tego uczynić bez pomocy Ducha Świętego. Tylko dzięki Jego łasce możemy w Ciebie, Panie, uwierzyć i Ciebie przyjąć w nasze życie.

Prosimy, przez Jej wstawiennictwo: otwórz nasze uszy, abyśmy usłyszeli Twój głos i umocnij naszą wolę, abyśmy potrafili mówić Bogu „tak”.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Maryjo, Matko Chrystusa i Matko Kościoła, trwając na modlitwie w oczekiwaniu na dzień Pięćdziesiątnicy powtarzam z głębi serca słowa św. Jana Pawła II: „Jestem cały Twój, Maryjo”. Przyjmij, najlepsza Matko, tę dziecięcy akt oddania i pomóż mi dobrze przygotować się na przyjęcie Ducha Świętego. (W chwili ciszy powtarzajmy w sercu tę modlitwę).

21 MAJA – MARYJA PROWADZONA PRZEZ DUCHA ŚWIĘTEGO

Modlitwa dnia

Wielbimy Cię, Panie Jezu, w Twej Najświętszej Matce, Maryi, prowadzonej przez Ducha Świętego. Ty mówiłeś do apostołów: „Pocieszyciel, Duch Święty, którego Ojciec pośle w moim imieniu, On was wszystkiego nauczy i przypomni wam wszystko, co Ja wam powiedziałem” (J 14,26). Duch Święty działał nieustannie w życiu Maryi. Dzięki Jego obecności rozumiała Ona wydarzenia Twego dzieciństwa i młodości, Twego nauczania i Twoich wszystkich Twoich dzieł.

Zwracamy się do Niej przeżywając modlitewne oczekiwanie na dzień Pięćdziesiątnicy. Jest dla nas wzorem przyjęcia Ducha Świętego, który wszystkiego uczy i przypomina wszystko, czego Ty nauczałeś. Jest Orędowniczką, wypraszającą nam dar otwarcia serca na łaskę z nieba. Jest Matką, która pragnie, aby Jej dzieci były prowadzone przez Ducha Świętego, a nie przez ducha tego świata.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Maryjo, Matko Chrystusa i Matko Kościoła, trwając na modlitwie w oczekiwaniu na dzień Pięćdziesiątnicy powtarzam z głębi serca słowa św. Jana Pawła II: „Jestem cały Twój, Maryjo”. Przyjmij, najlepsza Matko, tę dziecięcy akt oddania i pomóż mi dobrze przygotować się na przyjęcie Ducha Świętego. (W chwili ciszy powtarzajmy w sercu tę modlitwę).

22 MAJA – MARYJA PRZYJMUJĄCA W DUCHU ŚWIĘTYM NOWE MACIERZYŃSTWO

Modlitwa dnia

Uwielbiamy Cię, Panie Jezu, w Twej Najświętszej Matce, Maryi. Pragniemy być przy Niej w Wieczerniku modlitwy, oczekując wraz z całym Kościołem na zstąpienie Ducha Świętego. Dziś wspominamy szczególnie Jego obecność i działanie na Golgocie, gdy wypowiadałeś słowa: „Oto Matka twoja – Oto syn Twój”. Sprawiliś, że Maryja stała się Matką Kościoła, a takie macierzyństwo realizuje się mocą Ducha Świętego.

W kolejnym dniu modlitwy przed dniem Pięćdziesiątnicy rozważamy prawdę o Twej Najświętszej Matce, którą obdarzasz niezwykłą łaską nowego macierzyństwa. Ma uczestniczyć

w przekazywaniu Bożego życia ludziom. Napełniona Duchem Świętym realizuje to nowe powołanie z największą miłością, ogarniając sercem każdego człowieka, za którego Ty oddałeś życie na krzyżu.

Niech Duch Święty, którego nam posyłasz, odnowi w nas ducha dziecięctwa także wobec Niej, naszej Matki, abyśmy jeszcze bardziej przyjęli Ją w nasze życie i zwierzyli się Jej macierzyńskiej miłości.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Maryjo, Matko Chrystusa i Matko Kościoła, trwając na modlitwie w oczekiwaniu na dzień Pięćdziesiątnicy powtarzam z głębi serca słowa św. Jana Pawła II: „Jestem cały Twój, Maryjo”. Przyjmij, najlepsza Matko, tę dziecięcy akt oddania i pomóż mi dobrze przygotować się na przyjęcie Ducha Świętego. (W chwili ciszy powtarzajmy w sercu tę modlitwę).

23 MAJA – MARYJA MODLĄCA SIĘ Z APOSTOŁAMI W WIECZERNIKU

Modlitwa dnia

Uwielbiamy Cię, Panie Jezu, w Twej Najświętszej Matce, Maryi. Dziękujemy Ci za Jej obecność w naszej modlitwie, w przygotowaniu serc na przyjęcie Ducha Świętego, który sprawia głębsze zjednoczenie naszych serc z Tobą i uzdalnia nas do gorliwszego wypełniania naszych życiowych zadań.

Dziś, w wigilię Pięćdziesiątnicy, wspominamy postawę Apostołów, którzy „trwali jednomyślnie na modlitwie”. Ta jednomyślność była możliwa także dzięki obecności Maryi. Ona była Dziewicą słuchającą, zanurzoną w modlitwie, prowadzoną przez Ducha Świętego, pomagającą wszystkim lepiej rozeznaczyć i zrozumieć otrzymane powołanie i lepiej poznać zadania, jakie im Bóg powierza. Dar jednomyślnej modlitwy został im ofiarowany przez Jej obecność, przez Jej wiarę i Jej miłość. Niech ten dar stanie się również naszym udziałem.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Maryjo, Matko Chrystusa i Matko Kościoła, trwając na modlitwie w oczekiwaniu na dzień Pięćdziesiątnicy powtarzam z głębi serca słowa św. Jana Pawła II: „Jestem cały Twój, Maryjo”. Przyjmij, najlepsza Matko, tę dziecięcy akt oddania i pomóż mi dobrze przygotować się na przyjęcie Ducha Świętego. (W chwili ciszy powtarzajmy w sercu tę modlitwę).

24 MAJA – UROCZYSTOŚĆ ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO

Modlitwa dnia

Uwielbiamy Cię, Panie Jezu, w Twej Najświętszej Matce, Maryi. Z Nią oczekiwaliśmy na dzień Pięćdziesiątnicy. Z Nią przeżywamy to niezwykle wydarzenie. Na Apostołów zstępuje Duch Święty w postaci ognistych języków, a gwałtowny wicher uświadamia im potrzebę pójścia do świata. Również Ona zostaje napełniona mocą z wysoka.

Rozważając przeżycia Twoich uczniów wpatrujemy się w Tę, którą czcimy jako Królową Apostołów. Ona pierwsza przyjęła Ciebie i ukazała Ciebie ludziom. W Niej objawiasz nam istotne cechy apostołstwa. Chcesz, abyśmy Cię przyjęli w sercu i zanieśli Cię do innych ludzi. To posłannictwo spełniamy mocą Ducha Świętego, którego nam dałeś.

Przez wstawiennictwo Królowej Apostołów prosimy, abyśmy nigdy nie sprzeciwiali się Duchowi Świętemu, lecz zawsze byli posłuszni Jego natchnieniom.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Maryjo, Matko Chrystusa i Matko Kościoła, przeżywając uroczystość Zesłania Ducha Świętego powtarzam z głębi serca słowa św. Jana Pawła II: „Jestem cały Twój, Maryjo”. Przyjmij, najlepsza Matko, tę dziecięcy akt oddania i pomóż mi poddawać się prowadzeniu przez Ducha Świętego. (W chwili ciszy powtarzajmy w sercu tę modlitwę).

25 MAJA – ŚWIĘTO MARYI, MATKI KOŚCIOŁA

Modlitwa dnia

Uwielbiamy Cię, Panie Jezu, w Twej Najświętszej Matce, Maryi. W dzień Pięćdziesiątnicy, gdy Apostołowie zaczęli głosić orędzie zbawienia i udzielać sakramentu chrztu, Ona pozostała niewidoczna. Nie przemawiała do rzesz i nie sprawowała sakramentów, ale wszystkie działania uczniów swego Syna ogarniała macierzyńską modlitwą.

Pomóż nam, Panie, naśladować Maryję w Jej modlitwie i naśladować Apostołów w ich pójściu do ludzi. Nie dozwól, abyśmy zaniedbywali czas modlitwy. Broń nas przed rezygnacji z wypełniania zadań, które nam powierzasz. Pomnażaj naszą radość z przynależności do Kościoła, wspólnoty dzieci Bożych, członków Twego Mistycznego Ciała i świątyni Ducha Świętego.

Przez Jej wstawiennictwo prosimy, aby Kościół wzrastał, radował się świętością swoich dzieci i pociągał do siebie wszystkie narody. (Prosimy także o ...).

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Przeżywając święto Matki Kościoła zwróćmy się do Niej słowami milenijnego aktu oddania, dokonanego przez biskupów polskich na Jasnej Górze 3 maja 1966 roku.

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Bogurodzico Dziewico, Matko Kościoła, Królowo Polski i Pani nasza Jasnogórska, dana nam jako Pomoc ku obronie Narodu polskiego!

W obliczu Boga w Trójcy Świętej Jedyne, w głębokim zjednoczeniu z Głową Kościoła rzymskokatolickiego, Ojcem Świętym, my Biskupi polscy, zebrani u stóp Twego Jasnogórskiego Tronu, otoczeni przedstawicielami całego wierzącego Narodu – duchowieństwa i Ludu Bożego z diecezji i parafii, w łączności z Polonią światową, oddajemy dziś ufny sercem w Twą wieczystą, macierzyńską niewolę miłości wszystkie dzieci Boże ochrzczonego Narodu i wszystko, co Polskę stanowi, za wolność Kościoła w świecie i w Ojczyźnie naszej, ku rozszerzeniu się Królestwa Chrystusowego na ziemi. Oddajemy więc Tobie w niewolę miłości całą Polskę, umiłowaną Ojczyznę naszą, cały Naród polski, żyjący w kraju i poza jego granicami...

Ufamy, że tym aktem głębokiej wiary i ufności wyjednamy Kościołowi świętemu wolność, a Ojczyźnie naszej Twą macierzyńską opiekę na nowe wiary Tysiąclecia, Panno chwalebna i błogosławiona. Przyjmij naszą ufność, umocnij ją w sercach naszych i złóż przed Obliczem Boga w Trójcy Świętej Jedyne. Amen.

26 MAJA – RÓŻAŃCOWE TAJEMNICE RADOSNE

Modlitwa dnia

Panie, dziękujemy Ci za rozważania poświęcone wezwaniom litanii loretańskiej, za przeżywanie z Maryją przygotowania do dnia Pięćdziesiątnicy i świętowanie tego zbawczego wydarzenia z doświadczeniem Jej szczególnej obecności.

Codziennie spotkania z Twą Najświętszą Matką, przeżywane w czasie nabożeństw majowych, przyczyniają się do głębszego przeżywania modlitwy różańcowej, którą wielu z nas od-

mawia każdego dnia. W rozważaniu kolejnych tajemnic zbawienia doświadczamy Jej prowadzenia. Ona uczy nas łączyć modlitwę ustną z modlitwą serca. Prowadzi nas do Ciebie, pomaga rozważać z wiarą i miłością wszystko, co przeżyłeś na ziemi, czego nauczyłeś i co uczyniłeś.

Śpiewając litanijne wezwania chcemy dziś szczególnie dziękować za łaskę rozważania w różańcu Twego poczęcia i narodzenia, Twego wzrastania w łasce u Bogu i u ludzi oraz Twej obecności w codziennym życiu Najświętszej Rodziny. Niech Twa Najświętsza Matka pomaga dostrzega Twoją obecność w codzienności naszego życia.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Maryjo, wybrana przez Ojca niebieskiego na Matkę Jego Syna. Gdy mocą Ducha Świętego poczęłaś w swoim łonie odwieczne Słowo, święty Józef, Twój małżonek, pouczony we śnie przez anioła, „wziął Cię do siebie”, a z Tobą przyjął Tego, którego nosiłaś w sercu i w łonie. Idąc za tym natchnieniem ja również przyjmuję Cię na nowo do siebie. Wejdź, o najlepsza Matko, we wszystko, co wypełnia moje życie. Bądź w mojej modlitwie i pracy, w radości i cierpieniu, w chwilach samotności i w czasie spotkań z ludźmi. Bądź ze mną w realizacji mojego powołania i pomóż mi przyjmować we wszystkim Jezusa Chrystusa, którego przynosisz ze sobą. Amen.

27 MAJA – RÓŻAŃCOWE TAJEMNICE ŚWIATŁA

Modlitwa dnia

Kłękamy dziś przed Tobą, Panie nasz i Zbawicielu, w kolejnym dniu naszych rekolekcji. Dziękujemy Ci za Twoją obecność pośród nas, a także za Maryję, Twą Najświętszą Matkę. Czczymy Ją również jako Matkę Bożą Różańcową. Objawiła nam to imię w Fatimie. Pokazała nam, jak ceni różaniec i jako ogarnia swoją macierzyńską miłością wszystkich, którzy go odmawiają.

Dziś dziękujemy Ci szczególnie za łaskę rozważania różańcowych tajemnic światła. W duchowej wędrówce towarzyszymy Ci, Panie, w Twoich przeżyciach od chwili chrztu w Jordanie aż po ustanowienie Eucharystii. Wszystko, czego w tym czasie dokonałeś i czego nauczałeś, chcemy rozważać z Nią, Dziewicą słuchającą, Stolicą Mądrości, Twoją najgorliwszą Uczennicą, Tą, która w swoim sercu rozważała wszystko, co dotyczy Ciebie.

Spraw, Panie, przez Jej wstawiennictwo, aby rozważanie tajemnic światła wyprowadzało nas z błędów, pomagało nam poznać prawdę Ewangelii i umacniało w gorliwej modlitwie za innych ludzi.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Maryjo, Matko Jezusa Chrystusa i nasza Matko. Ewangelia mówi, że byłaś obecna w Kanie Galilejskiej i że ze względu na Ciebie zaproszono także Jezusa i Jego uczniów. Ty jesteś obecna także w naszym życiu. Widzisz nasze radości i smutki, nasze potrzeby i pragnienia. Wskazujesz nieustannie na Jezusa i wzywasz nas, abyśmy czynili to, co On nam mówi.

Dziękujemy Ci, najlepsza Matko, za tę obecność pełną miłości i troski. Potrzebujemy Jej w naszych codziennych decyzjach, a także wtedy, gdy musimy dokonać życiowych wyborów. Potrzebujemy Twojej obecności, aby głębiej zrozumieć zło grzechu i potrzebę nawrócenia. Ty odrzuciłaś każdą szatańską pokusę i zachowałaś niepokalane serce. Bądź z nami w naszych duchowych walkach i dodawaj nam siły w słabościach. W Twoje macierzyńskie dłonie składamy naszą terażniejszość i przyszłość. Tobie zawierzamy nas samych i wszystkich, których Twój Syn postawił na naszej drodze życia. Amen.

28 MAJA – RÓŻAŃCOWE TAJEMNICE BOLESNE

Modlitwa dnia

Miłosierny Zbawicielu, ukrzyżowany i zmartwychwstały, obecny w Najświętszym Sakramencie i w naszych sercach. Także dziś, w czasie majowego nabożeństwa, kierujemy naszą myśl w stronę różańca świętego. Pragniemy, aby to była codzienna modlitwa jak największego grona osób z naszej wspólnoty.

W różańcowych rozważaniach zatrzymujemy się również przy tajemnicach bolesnych. Jesteśmy z Tobą, Panie, gdy modlisz się w Ogrójcu, gdy jesteś biczowany i cierniem koronowany, gdy dźwigasz krzyż na Golgotę i umierasz na nim w okrutnej męce. W tych medytacjach jest zawsze z nami Maryja, Matka Boża Bolesna, Królowa Męczenników. Do Niej zwracamy się w każdym „Zdrowaś”. Z Nią wpatrujemy się w każdą ranę na Twoim ciele, w każdą kroplę Twojej krwi, spływającą na ziemię, w każde cierpienie, jakiego doznajesz w duszy.

Przez Jej wstawiennictwo prosimy Cię, Panie, o siły do dźwigania naszego krzyża. W litanijnych wezwaniach wołamy do Niej: „Módl się za nami”. Nasza modlitwa jednoczy się z Jej modlitwą. Przyjmij, Panie, pokorną prośbę unoszącą się z ziemi ku niebu.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Maryjo, Ty stojąc pod krzyżem na Golgocie usłyszałaś słowa Jezusa: „Oto syn Twój”. Zostałaś obdarzona łaską nowego macierzyństwa. Dotyczyło ono św. Jana Apostoła, a także każdego człowieka, za którego Zbawiciel umarł na krzyżu. Słyszałaś również słowa skierowane do Jana: „Oto Matka twoja”. Apostoła, a także każdy ochrzczony, został obdarzony łaską bycia Twoim dzieckiem.

Posłuszni słowu Twojego Syna przyjmujemy Ciebie jako Matkę i oddajemy się Tobie jako dzieci. Powtarzamy te dwa akty, wskazane nam przez Jezusa. W naszym życiu stają się one jednością. Są przyjęciem Ciebie i oddaniem siebie. Są wzajemną miłością. Patrzymy na św. Jana, o którym Ewangelia pisze: „Uczeń wziął Ją do siebie”. My czynimy podobnie. Zabieramy Cię do siebie, do naszego dziś i jutro. Przyjmujemy Cię jako Matkę, przez którą Chrystus przekazuje nam nowe życie, wysłużone przez Niego na krzyżu. Chcemy żyć jako Twoje dzieci, radujące się Twoją macierzyńską miłością i ogarnięte Twoją macierzyńską troską. Zawierzamy Ci wszystkie sprawy naszego życia. Zawierzamy Ci siebie. Amen.

29 MAJA – RÓŻAŃCOWE TAJEMNICE CHWALEBNE

Modlitwa dnia

Tobie chwała i cześć, nasz Panie i Zbawicielu. Ty jesteś godzin najwyższej czci, gdyż jesteś prawdziwym Bogiem i prawdziwym Człowiekiem. Z pokorą kłękamy przez Tobą dziękując Ci za to, że uczyniłeś Maryję naszą Matką, a nas uczyniłeś Jej dziećmi.

Tę prawdę wyznajemy także słowami litanii loretańskiej. Zwracamy się w niej do Maryi jako Matki i Dziewicy, jako Wspomożycielki i Orędowniczki, jako Królowej nieba i ziemi. Ona jest z nami, a my jesteśmy z Nią. Dzięki Niej jesteśmy bliżej Ciebie. Dzięki Niej kochamy Cię bardziej i naśladujemy Cię gorliwiej.

Dziś dziękujemy Ci za łaskę rozważania chwalebnych tajemnic różańca. Poznajemy w nich ostateczną perspektywę życia człowieka. Otwierasz ją Ty sam przez swoje zmartwychwstanie i wniebowstąpienie, przez zesłanie Ducha Świętego i wzięcie do nieba swej Matki z ciałem i duszą oraz uczynienie Jej królową nieba i ziemi. Przez Jej wstawiennictwo prosimy, aby jubileusz powstania Żywego Różańca, pomógł nam jeszcze piękniej przeżywać tę modlitwę i pomagać innym w odkrywaniu jej znaczenia.

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Maryjo, Królowo Różańca świętego. Zwracamy się do Ciebie tym szczególnym wezwaniem. Jesteś Królową, a Twoje królestwo i Twoje królowanie poznajemy w dwudziestu tajemnicach różańca świętego. W każdej z nich spotykamy Jezusa, który uobecnia na ziemi królestwo niebieskie i spotykamy Ciebie, którą On zaprosiła do szczególnego udziału w Jego zbawczej misji. Oddając Ci cześć jako Królowej Różańca świętego wyznajemy, że przez modlitwę różańcową coraz bardziej królujesz w naszych sercach, a miłość Boża, rozważana w tajemnicach różańca, odnawia oblicze ziemi.

Królowo Różańca Świętego, bądź Królową naszych serc, naszych rodzin i naszych parafii, naszego kraju i całego świata. Zawierzamy Ci każdy dzień przeżywania jubileuszu Żywego Różańca. Niech dzięki Twemu wstawiennictwu modlitwę różańcową podejmą liczne dzieci, niech ją umiłuje wielu ludzi młodych, niech stanie się ona umocnieniem dla rodziców i wszystkich dorosłych. Amen.

30 MAJA – BŁ. PAULINA JARICOT, ZAŁOŻYCIELKA ŻYWEGO RÓŻAŃCA

Modlitwa dnia

Kłękamy przed Tobą, Panie i wraz z mieszkańcami nieba wołamy: „Święty, Święty, Święty”. Jednoczymy się z naszymi braćmi i siostrami, którzy już śpiewają nową pieśń i cieszą się pełnym udziałem w chwale nieba. Dziś szczególnie wspominamy błogosławioną Paulinę Jaricot, założycielkę Żywego Różańca.

Dziękujemy Ci za jej piękne życie, za niezwykłą gorliwość w modlitwie, w wynagradzaniu za grzechy świata, w adorowaniu Ciebie w Najświętszym Sakramencie, w trosce o misje i misjonarzy. Z Twojego natchnienia zainicjowała ona w Kościele Dzieło Rozkrzewiania Wiary oraz Żywy Różaniec.

Spraw, miłosierny Jezu, aby przeżywanie dwusetnej rocznicy powstania tej modlitewnej wspólnoty, przyczyniło się do ponownego odkrycia wielkości i znaczenia różańca, do powstania nowych róż różańcowych oraz ubogacenia życia modlitewnego w naszych rodzinach i wspólnotach. (Prosimy także o ...).

Akt oddania Matce Najświętszej

Kapłan: Włączmy się duchowo w krótki, ale bardzo głęboki akt oddania Maryi, ułożony przez błogosławioną Paulinę Jaricot.

Kapłan lub przedstawiciel wspólnoty: Błagam Cię, Matko Najświętsza, przyjmij mnie pod skrzydła Twej przemożnej opieki i osłoń moje ubóstwo swoją szatą, pod którą każdy może znaleźć miejsce, abym przez zasługi cnót, które zajaśniały w Tobie poprzez siedem boleści, została przyjęta na ucztę Baranka. Amen.

31 MAJA – UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEJ TRÓJCY

Dziś 32. dzień rekolekcji „Różaniec 33”, przeżywanych w czasie nabożeństw majowych. Można je dziś zakończyć wspólne modlitwy, zachęcając ich uczestników, aby ostatni dzień rekolekcji wraz z odnowieniem osobistego aktu oddania się Maryi, przeżyli indywidualnie. Można też zaprosić do wspólnego zakończenia, przeżywanego jutro już w ramach nabożeństwa czerwcowego.

Modlitwa dnia

Niech będzie chwała i cześć i uwielbienie, Tobie, Panie Jezu, obecny w Najświętszym Sakramencie. Niech w Tobie i przez Ciebie będzie uwielbiony Ojciec niebieski. Niech w Twojej jedności z Ojcem będzie uwielbiony Duch Święty. Niech całe stworzenie oddaje chwałę odwiecznej i nierozdzielnej Trójcy.

W tym szczególnym dniu, gdy Kościół przeżywa uroczystość Przenajświętszej Trójcy, kończymy nabożeństwa majowe i wspólne modlitwy w ramach rekolekcji „Różaniec 33”. Dziękujemy Ci, Panie Jezu, za każde spotkanie, za przeżyte rozważania i odnowione akty oddania się Maryi. Dziękujemy za Jej obecność, która nas umacnia i macierzyńską miłość, którą nas otacza. Dziękujemy za wszystkie łaski, jakie otrzymaliśmy w tej wspólnej modlitwie.

Spraw, Panie, aby owocem rekolekcji był bardziej dojrzały i płynący z serca akt zaproszenia Maryi do naszego życia i oddania Jej wszystkiego, czym jesteśmy i co posiadamy. Napełnij nas swoim Duchem, abyśmy jeszcze mocniej doświadczyli, jak wielka jest macierzyńska miłość Maryi i jeszcze gorliwiej odpowiedzieli na nią naszą dziecięcą miłością. Niech jutrzejszy dzień zakończenia rekolekcji stanie się ważnym dniem na drodze naszego życia wiary i naszego przeżywania modlitwy różańcowej.

Akt oddania Matce Najświętszej

Wskazane jest, aby na zakończenie nabożeństw majowych dokonać aktu oddania Maryi wspólnoty parafialnej. Można odmówić poniższą modlitwę, a jeśli parafia ma własny akt oddania, wskazane jest, aby go odnowić.

Maryjo, Niepokalana Matko Chrystusa, Ucieczko grzeszników i Wspomożenie wiernych, Królowo Wszystkich Świętych i Królowo Różańca Świętego, Twój Syn, Jezus Chrystus, dał nam Ciebie za Matkę. Jesteś Matką każdego i każdej z nas, a także Matką naszej wspólnoty (parafialnej). Wdzięczni za ten wielki dar, z dziecięcą ufnością zawierzymy Ci wszystkich członków tej wspólnoty. Niech mocą Twej macierzyńskiej obecności wzrasta nasza wiara, umacnia się nadzieja i rozpala miłość.

Pod Twoją opieką, najlepsza Matko, chcemy wypełniać potrójną misję, którą otrzymaliśmy na chrzcie świętym. Pomóż nam wypełniać prorockie posłannictwo głoszenia słowa i świadczenia o nim całym naszym życiem. Ucz nas przeżywać Eucharystię inne sakramenty, w których nasz Zbawiciel wyprowadza nas z grzechu i obdarza nowym życiem. Wspieraj nas w pełnieniu dzieł miłości w naszych rodzinach, w życiu sąsiedzkim, a także w służbie najbardziej potrzebującym.

Ty, która najdoskonalej wypełniłaś powołanie otrzymane od Boga, wypraszaż każdemu i każdej z nas łaskę rozeznania własnego powołania i realizowania go z radością przez całe życie, a po jego zakończeniu przyjmij nas w królestwie Twego Syna w niebie. Amen.

1 CZERWCA – AKT PRZYJĘCIA MARYI I ODDANIA SIĘ JEJ

Dziś zakończenie rekolekcji. Ma ono indywidualny charakter, choć może być również przeżywane w ramach nabożeństwa czerwcowego. W przeżyciu indywidualnym każdy wybiera jeden z aktów oddania i poświęca jego treści odpowiednią ilość czasu, następnie wypowiada go w kościele lub przed obrazem Matki Najświętszej. Można też ułożyć własny akt oddania, odmówić go, podpisać i zachować jako znak przypominający o tym, co się dokonało.

Jeśli akt ten przeżywany jest w ramach nabożeństwa czerwcowego, wskazane jest pozostawienie dłuższej chwili ciszy, aby każdy mógł wypowiedzieć swój akt oddania. Można też odmówić jeden z poniższych aktów lub jeden z tych, które były odmawiane w czasie rekolekcji.

Akt Osobistego Oddania się Matce Bożej Członków Żywego Różańca

Bogarodzico Dziewico, Maryjo, Królowo Polski i Królowo Różańca Świętego! Oddaję Ci siebie, moje modlitwy i prace, radości i cierpienia.

Oddaję Ci moją obecność w Żywym Różańcu i wszystkie sprawy, które każdego dnia w modlitwie różańcowej polecam Bogu przez Twoje, Matko, wstawiennictwo. Pragnę razem z Tobą kontemplować oblicze Chrystusa, aby już teraz radować się i cierpieć razem z Nim w tajemnicach radosnych i bolesnych; aby słowem i czynem budować Królestwo Boże w tajemnicach światła, a w tajemnicach chwalebnych spodziewać się nagrody nieba.

Maryjo, pomóż mi wiernie spełniać zobowiązania wynikające z przynależności do Żywego Różańca i coraz bardziej kochać Twojego Syna i Ciebie. Amen.

Zaproszenie Maryi do swego życia i oddanie Jej siebie

Maryjo, Ty na Golgocie usłyszałaś słowa: „Niewiasto, oto syn Twój”. Napęczniona Duchem Świętym stałaś się Matką Kościoła. Stałaś się również moją Matką.

Z wielką radością zapraszam Cię do mego życia. Wejdź, o najlepsza Matko, w świat moich myśli i słów, uczuć i pragnień, czynów i relacji. Przenikaj wszystko swoją głęboką wiarą, mocną nadzieją i gorącą miłością. Pomóż mi ochotnie poddawać się kierownictwu Ducha Świętego, zawsze trwać w zjednoczeniu z Jezusem i wiernie pełnić wolę Ojca niebieskiego.

Chcę powtarzać każdego dnia i we wszelkich okolicznościach powtarzać słowa: „Totus Tuus”. Zawierzam Ci siebie i wszystkich, których Bóg postawił na mojej drodze życia. Prowadź nas swoją macierzyńską miłością, abyśmy mogli kiedyś razem z Tobą i wszystkimi mieszkańcami nieba śpiewać pieśń odkupionych ku chwale Boga w Trójcy Świętej Jedyne. Amen.

5-6 CZERWCA – KONGRES RÓŻAŃCOWY I PIELGRZYMKA

Świętowanie Jubileuszu rozpocznie się na Jasnej Górze, w czasie Kongresu Różańcowego i pielgrzymki Żywego Różańca, w piątek, 5 czerwca i w sobotę, 6 czerwca. Zgromadzeni na pielgrzymce i łączący się z nimi duchowo, także przez środki przekazu, odmówią akt oddania się Maryi.

